



07 - 08/05

## Úvodník

### Prezident HK ČR se sešel se třemi ministry

Prezident Hospodářské komory ČR Jaromír Drábek se v červenci sešel s ministry Sobotkou, Škromachem a Urbanem. Důvodem setkání byla jednotná registrační místa pro podnikání a také metodiky kontrol úřadů státní správy.

Na vytvoření jednotných registračních míst pro podnikatele se dohodla koalice již v únoru loňského roku, nyní je jejich vytvoření součástí návrhu novely živnostenského zákona, který je právě projednáván v meziresortním řízení a po prázdninách by se jím měla zabývat vláda.

Jde o místa, kde bude mít podnikatel možnost vyřídit veškerou agendu spojenou s podnikáním, ať už jde o zahájení podnikání, rozšíření jeho činnosti, nahlášení změn sídla, statutárních orgánů apod. Podle zkušeností prezidenta HK ČR v EU vznikají především dva základní modely jednotných registračních míst. První, který funguje například v Portugalsku, na jednom místě shromažďuje pracovníky všech orgánů státní správy, kteří mají příslušnou agendu na starosti a vyřizují ji na místě. „Druhá varianta zapojuje obchodní komoru jako kontaktní místo k vyřízení všech byrokratických náležitostí. Díky tomuto mezičlánku podnikatelé vyplňují formuláře skutečně pouze jednou, nemusí obíhat deset různých úředníků, byť na jednom místě,“ říká Drábek. Stejným způsobem se chtěla do systému jednotných registračních míst zapojit také Hospodářská komora ČR. S její účastí počítal koncept, který v loňském roce vytvořila Rada při rozvoji podnikatelského prostředí. „Samotné rozhodnutí, kontrolní činnost a kulaté razítko by samozřejmě zůstalo na straně živnostenských úřadů, hospodářská komora by měla plnit „pouze“ účel podatelny, od podnikatele získat všechny potřebné náležitosti a postoupit je živnostenským úřadům. Tak by nemusely být navýšeny počty státních úředníků, jednotná registrační místa by nezatížila státní rozpočet,“ říká Drábek. Hospodářská komora chtěla do vytváření jednotných registračních míst zapojit síť Informačních míst pro podnikatele, která je provozovaná HK ČR od roku 2003. Předložený návrh novely živnostenského zákona ale s účastí HK ČR nepočítá, veškerou činnost nechává pouze na straně živnostenských úřadů. „S tím nesouhlasíme a proto byla také vyvolána schůzka s ministry resortů, v jejichž gesci jsou úřady, kterých se vytvoření těchto míst nejvíce týká: finanční úřady, živnostenské úřady, úřady práce, česká správa sociálního zabezpečení a inspektoráty práce. Diskutovalo se zapojení hospodářských komor do projektu, s pány ministry jsme se dohodli, že jejich resorty vytvoří expertní posudky, zda je to možné. Předpokládám, že se ještě v průběhu meziresortního řízení či v následném projednávání vládou nad výsledky těchto posudků znovu sejdem,“ ukončil Drábek. Podle jeho odhadu je možné, aby jednotná registrační místa fungovala již od podzimu příštího roku.

Vytvoření metodik kontrol orgánů státní správy bylo druhým tématem schůzky. Hospodářská komora ČR požaduje, aby byly vytvořeny a zveřejněny metodiky kontrol, které jsou prováděny ve firmách živnostenskými úřady, sociální správou, inspektoráty práce, úřady práce a finančními úřady. Tímto krokem dojde podle HK ČR k efektivnějšímu provádění kontrol ve firmách, úřady se budou zaměřovat na podstatné záležitosti, nebudou podnikatele šikanovat kvůli maličkostem. „Věřím, že bude zaveden rovný přístup vůči podnikatelům napříč regiony i mezi firmami různých velikostí. S ministry Škromachem a Urbanem jsme se již

v minulých týdnech dohodli, že ve svých resortech zajistí vytvoření těchto metodik," říká Jaromír Drábek. HK ČR požaduje vytvoření metodik také pro finanční úřady, ministr financí na včerejším jednání přislíbil, že prověří možnost jejich vytvoření. Kontroly by podle HK ČR měly probíhat v terénu, nikoli na úřadech jako je tomu nyní. "Dnešní systém nutí firmu maximálně k tomu, aby měla v pořádku papíry. Úředník neporovnává skutečný stav s tím, co mu podnikatel na úřadu předloží na papíře a papír snese vše. Znevýhodnění jsou tím poctiví podnikatelé, kteří vše dodržují. Oproti těm, kteří podvádí, jsou v konkurenční nevýhodě," uzavírá Jaromír Drábek.

## **OHK informuje**

### **Z jednání představenstva KHK PK**

Jednání představenstva Krajské hospodářské komory Plzeňského kraje se konalo 18.8.2005 v Klatovech.

- Ø v úvodu proběhla prezentace produktů a služeb České pojišťovny – produkty pro podnikatelskou klientelu
- Ø od 1.8.2005 je akreditována expozitura InMP v Přešticích
- Ø zapojení KHK PK do projektů – OP RLZ, opatření 4.1 Znalostmi k prosperitě,  
- OP RLZ, opatření 3.3 projekt ZČU
- Ø představení zástupců CzechInvestu – témata diskuze: zrušení RPIC v okresech, výrazný úbytek možnosti poradenství pro MSP

## **Nabídky**

### **Publikace, které můžete získat na úřadě OHK Domažlice:**

- Ø Průvodce podnikatele programy podpory z OPMP – publikace Ministerstva průmyslu a obchodu  
zdarma
- Ø Průvodce vybranými oblastmi podnikání po vstupu ČR do EU - CD ROM Ministerstva zahraničních věcí  
Zdarma

•

### **Při vývozu do Německa pomůže ICC**

Český výrobce patřící ke špičce ve svém oboru má nyní příležitost dostat se na německý trh pomocí projektu ICC - [International Centre Of Commerce](#). Celý systém je budován tak, že výrobek se exportuje spolu se zákaznickým servisem, který je zahrnut v jeho ceně. A to navíc do předem vytvořené prodejní sítě. Například německý prodejce dveří dostane od ICC nabídku, že při odběru dveří od českého výrobce má v ceně zahrnutu i odbornou montáž. Při koupi českého laku na tyto dveře nebo na okna je mu nabídnut lakýrnický servis, který je opět zakalkulován v ceně. Stavební materiál je dopraven na místo, vše je v ceně. První praktické kroky k vytvoření fungujícího systému byly již učiněny. Za účelem zapojení

německých firem do systému založila pražská ICC dceřinou společností ICC München, která řešila i legální zaměstnávání českých pracovníků v Německu.

Zdroj: [www.ihned.cz](http://www.ihned.cz)

•

### **Certifikát ISO pro MSP**

Certifikát kvality ISO nemá více než 70% malých a středních podniků. Certifikace ISO je přitom často vyžadována v tendrech o české i evropské veřejné zakázky a od subdodavatelských firem, které ve veřejných zakázkách uspěly. Firmy bez ISO již nejsou na evropském trhu příliš konkurenceschopné. Zejména velká finanční náročnost certifikačního procesu mnoha firmám znemožňuje ISO získat. Hospodářská komora hlavního města Prahy proto připravila projekt KOMORA CERT, který umožní malým a středním podnikům získat za výhodných podmínek certifikáty ISO 9001 a ISO 14001. Je určen podnikům do 39 zaměstnanců. Stojí maximálně 199 tisíc korun včetně DPH. Cena zahrnuje poradenství při zavádění systému řízení jakosti ISO 9001 nebo ISO 14001 a samotnou certifikaci akreditovaným certifikačním orgánem.

Více informací: [www.hkp.cz](http://www.hkp.cz)

•

### **Poptávky a nabídky zahraničních firem**

Poptávky a nabídky zahraničních firem došlé na HK ČR jsou systematicky zpracovány a publikovány už 12 let. Od konce roku 2004, kdy přestal vycházet čtrnáctideník Firemní kontakty, je internet hlavním prostředkem šíření těchto poptávek a nabídek ze zahraničí k podnikatelským subjektům v ČR. Najdete je na webové adrese <http://www.komora.cz> v menu: Obchodní kontakty, databáze/Nabídky a poptávky. Přímý přístup je na adrese <http://web.telecom.cz/azoul>. Jsou zde publikovány stejně jako ve Firemních kontaktech pod pořadovým číslem, bez adresy. Cena kontaktní informace je 250 Kč + 19% DPH, cena pro člena HK ČR, který tuto skutečnost uvede v objednávce, je 200 Kč + 19% DPH. Kontaktní údaje si můžete objednat e-mailem na adrese [zoul@komora.cz](mailto:zoul@komora.cz), nebo faxem na číslo 296 646 353. Za stejných cenových podmínek si je můžete objednat také prostřednictvím OHK. Další informace najdete v kapitole „O službě“ na výše uvedených webových stránkách.

•

### **Operační program Infrastruktura (OP Infrastruktura)**

Globálním cílem tohoto programu je ochrana a zlepšování stavu životního prostředí a rozvoj a zkvalitňování dopravní infrastruktury při respektování principů udržitelného rozvoje s důrazem na naplňování standardů Evropského společenství (ES). Státní fond životního prostředí ČR (SFŽP ČR) má v rámci OP Infrastruktura roli zprostředkujícího subjektu a platební jednotky. Přijímá žádosti a poskytuje poradenský servis potenciálním i stávajícím klientům. SFŽP ČR může v letech 2004-2006 v rámci OP Infrastruktura - životní prostředí zprostředkovat více než 142 miliónů EUR.

Termín 3. výzvy k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Infrastruktura - Zlepšování environmentální kultury stanovilo Ministerstvo životního prostředí ČR na období od 1.9. do 31.10.2005. Žádosti o podporu bude možné podávat prostřednictvím internetových stránek Státního fondu životního prostředí ČR. V nejbližší době budou zveřejněny aktuální pokyny pro žadatele, postupy vyplňování žádostí a budou specifikována příslušná opatření v rámci 3. výzvy.

Další informace k Operačnímu programu Infrastruktura můžete získat na úřadě OHK Domažlice nebo na webových stránkách Státního fondu životního prostředí ČR [www.sfzp.cz](http://www.sfzp.cz).

## Semináře

Okresní hospodářská komora v Příbrami pořádá ve čtvrtek **8. září 2005** od 9:30 do 13:00 hodin v zasedací místnosti České spořitelny, ve 2. patře, Milínská 166, Příbram III. seminář na téma „**Plány odpadového hospodářství původců ve vazbě na plán odpadového hospodářství StČ kraje**“ & „**Povinnosti dané zákonem o odpadech** (služba Kovohutí Příbram nástupnická a.s.)“ & „**Možnost získání finanční podpory v operačním programu Infrastruktura**“. Bližší informace a přihlášku získáte na úřadě OHK Domažlice.

•

Vysoká škola NEWTON College ve spolupráci s European Business and Innovation Centre Network (EBN) pod záštitou Ing. Martina Jahna, místopředsedy vlády pro ekonomiku a Dr. Ing. Jaromíra Drábka, prezidenta HK ČR pořádá konferenci „**EVROPSKÉ FÓRUM PODNIKÁNÍ 2005**“ s letošním podtitulem "**Podnikání s podporou fondů EU - Iluze a realita**", která se koná dne **22. září 2005** v Národním domě na Vinohradech. Cílem konference je vytvořit prostředí k setkání podnikatelů s experty v oblasti podpor podnikání a diskutovat o praktických zkušenostech v rámci jednotlivých operačních plánů a projektů.

Na konferenci vystoupí řada významných osobností z řad politiků, představitelů státní správy a samosprávy, ale i podnikatelských, manažerských, pedagogických a expertních kruhů. Průběžně aktualizovaný seznam přednášejících je možné nalézt na internetové adrese [www.efp.cz](http://www.efp.cz).

Na stejné adrese získáte i informace o programu a organizaci konference, jakož i další informace včetně možnosti se osobně přihlásit jako účastník konference.

•

Vzdělávací centrum HK Plzeň pořádá rekvalifikační kurz **Základy podnikání**. Cílem kurzu je pomoci nezaměstnaným získat základní nezbytné znalosti a dovednosti pro založení vlastního podniku. Kurz bude obsazen vhodnými kandidáty vybranými a doporučenými Úřadem práce. Kurz je 25denní v rozsahu 200 vyuč. hodin. Termín zahájení je **19. září 2005**. Cena kurzu je 11 400,- Kč.

Bližší informace získáte na úřadě OHK Domažlice.

•

Okresní hospodářská komora Domažlice pořádá ve čtvrtek **29. září 2005** od 10:00 hodin v hotelu Game, Klenčí pod Čerchovem, celodenní konferenci na téma **ČR – perspektiva a nové možnosti ekonomického rozvoje v prostředí EU**. Cílem konference je setkání podnikatelské veřejnosti regionu a diskuze s pozvanými hosty.

OHK Domažlice dále nabízí možnost prezentace firem na této akci prostřednictvím propagačních letáků nebo panelů.

Bližší informace získáte na úřadě OHK Domažlice.

## Veletrhy

**7. - 10. září 2005**, Oděsa, Ukrajina, veletrh **Elektronika, energetika**

**15. - 18. září 2005**, Oděsa, Ukrajina, veletrh **Váš dům** - 11. ročník mezinárodního veletrhu stavebnictví pro byt a dům, společnost Schwarz & Partner spol. s r. o. zajišťuje na tento veletrh servis návštěvníkům i vystavovatelům, na oba dva veletrhy je možná distribuce propagačních materiálů vystavovatelům a také katalogová a vzorková prezentace  
Bližší informace: e-mail: [veletrhy@terminy.cz](mailto:veletrhy@terminy.cz), [export@terminy.cz](mailto:export@terminy.cz), internet: [www.terminy.cz](http://www.terminy.cz)

•

**20. – 22. září 2006**, Essen, Německo, mezinárodní odborný veletrh **Aluminium 2006** - veletrh je setkáním odborníků na hliník z celého světa již od roku 1997, koná se každé 2 roky, mezi účastníky patří dodavatelé surovin, výrobci strojů pro zpracování hliníku, obchodníci, poskytovatelé služeb, znalci a další.  
Podrobnější informace získáte na úřadě OHK Domažlice.

•

**27. – 30. září 2005**, Bilbao, Španělsko, **Veletrh pro strojírenství a výrobní technologie a Kontrakční veletrh**  
[www.spri.es](http://www.spri.es)

•

**29. září – 1. října 2005**, Düsseldorf, Německo, mezinárodní veletrh pro vizuální a komunikační techniku a signmaking **VISCOM 2005** – budou zde představeny žhavé novinky evropského trhu a zastoupeny veškeré obory vizuální komunikace. Návštěvníky veletrhu jsou odborníci v oboru: marketing, reklama, média. Veletrh se koná jednou za 2 roky.  
Podrobnější informace získáte na úřadě OHK Domažlice.

•

**6. – 8. října 2005** pořádá Hospodářská komora v Trutnově **třetí ročník hospodářské výstavy**. V roce 2003 a 2004 vystavovalo shodně 84 firem a výstavu shlédly 3 a 4 tisíce návštěvníků. Zúčastňují se firmy polské a zástupci podnikatelských organizací z Ukrajiny. Součástí výstavy je odborný a zábavný doprovodný program.  
Bližší informace [www.rhkhradec.cz/vystava.php](http://www.rhkhradec.cz/vystava.php)